
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 2 
ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2567 

รายวิชา ภาษาอังกฤษ        รหัส อ 15101 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ       ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 5 
ชื่อหน่วย Food and drinks      เวลา 6 ช่ัวโมง 
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 2 เรื่อง What is your favorite food? เวลา 1 ช่ัวโมง 
ผู้สอน นางสาวกรรณิการ์ เงินส่ง                  

1. มาตรฐานการเรียนรู้/ตัวช้ีวัด 

 มาตรฐาน ต 1.1  เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่างๆ และแสดงความคิดเห็น
อย่างมีเหตุผล  

 มาตรฐาน ต 1.2  มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรู้สึกและ
ความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ   
    ตัวช้ีวัดระหว่างทาง  
  ต 1.1 ป.5/3 ระบุ/วาดภาพ สัญลักษณ์ หรือเครื่องหมายตรงตามความหมายของประโยคแลข้อความ 
สั้น ๆ ที่ฟังหรืออ่าน   
 ต 1.2 ป.5/4 พูด/เขียนเพ่ือขอและให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเอง เพื่อน ครอบครัว และเรื่องใกล้ตัว 
    ตัวช้ีวัดปลายทาง 
 ต 1.1 ป.5/2 อ่านออกเสียงประโยค ข้อความ และบทกลอนสั้น ๆ ถูกต้องตามหลักการอ่าน 
 ต 1.2 ป.5/1 พูด/เขียนโต้ตอบ ในการสื่อสารระหว่างบุคคล 
2. สาระสำคัญ 
 การเรียนรู้คำศัพท์เกี่ยวกับอาหาร รวมถึงการใช้ประโยคเพื่อบอกความต้องการของตนเองเกี่ยวกับ
อาหารและเครื ่องดื ่ม ประโยคในการถามและตอบเกี ่ยวกับอาหารและเครื ่องดื ่มที ่ชอบ เป็นการเรียนรู้
ภาษาอังกฤษเพ่ือนำไปใช้สื่อสารในชีวิตประจำวัน   
3. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 ด้านความรู้ (K) 
 1. นักเรียนสามารถเขียนคำศัพท์อาหารและเครื่องดื่มเป็นภาษาอังกฤษได้  
 ด้านทักษะ กระบวนการ (P/S) 

1. นักเรียนสามารถพูดสนทนาประโยคในการถาม - ตอบเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่ชอบได้  
 ด้านคุณลักษณะ (A)  

1. นักเรียนใฝ่เรียนรู้ 
 
 



4. สาระการเรียนรู้ 
Structure     A : What is your favorite food? 
                B :  My favorite food is noodles. / My favorite food is hamburger.  / My favorite 
food is pizza.  / My favorite food is French-fries. / My favorite food is omelet. / My favorite 
food is sandwich. / My favorite food is cheese. / My favorite food is doughnut. / My favorite 
food is cupcake. / My favorite food is snack. / My favorite food is ice-cream.  
Structure     A :  What is your favorite drink? 
                B :  My favorite drink is milk. / My favorite drink is coffee. / My favorite drink is 
juice. / My favorite drink is water. 
 

Vocabulary:  
คำศัพท์ทบทวน: noodles, hamburger, pizza, French fries, sandwich, cheese, doughnut, cupcake, 
snack, ice-cream, milk, coffee, juice, water, spaghetti, cake, steak, cookie, salad, popcorn, 
pudding, fried egg, waffle, bread, rice, fried fish, fried chicken, hot dog, sushi, omelet , hot 
chocolate, soft drink, smoothie, bubble tea, beer, lemonade, orange juice 
 

5. คุณลักษณะอันพึงประสงค์  
   รักชาติ  ศาสน์ กษัตริย์    มุ่งม่ันในการทำงาน 
   ซื่อสัตย์สุจริต      รักความเป็นไทย   
   มีวินัย        มีจิตสาธารณะ 
   ใฝ่เรียนรู้        มีเจตคติท่ีดีต่อการดำรงชีวิตและการทำงาน 

 อยู่อย่างพอเพียง      มีคุณธรรม จริยธรรมในการพัฒนานวัตกรรมและการประกอบอาชีพ
  
6. สมรรถนะสำคัญ  
 ความสามารถในการสื่อสาร  
  ความสามารถในการคิด 

 ความสามารถในการแก้ปัญหา 
 ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต 
 ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี
 ความสามารถในการประกอบอาชีพ 
 ความสามารถในการสร้างนวัตกรรม 

 



7. กระบวนการจัดการเรียนรู้  
รูปแบบการจัดการเรียนรู้ : C-STAR Model  
ขั้นที่ 1 กิจกรรมเชื่อมโยงความรู้เดิม (Connect) 10 นาที 
 1. นักเรียนทักทายครู 
  Students: Everybody stand up. Good morning teacher. 
  Teacher: Good morning students. How are you today? 
  Students: I’m fine, thank you. And you? 

    (คำว่า I’m fine. สามารถเปลี่ยนได้ตามสถานการณ์ ดังนี้ 
    I’m very well/ I’m O.K. /I’m so good /I’m so well/ 

                                   I’m not so well/ I have sick. …etc.) 
  Teacher: I’m verry well thank you. Please, Sit down. 
  Students: Thank you, teacher. 
 2. นักเรียนทำกิจกรรม Brain Gym ด้วยเพลง I Like Food Song ที่ช่อง YouTube 
https://www.youtube.com/watch?v=1WZoI5zjhag โดยจะเปิดคลิปเสียงจำนวน 2 รอบ รอบแรกให้
นักเรียนฟังเสียงของทำนองและคำศัพท์ รอบที่สองนักเรียนแสดงท่าทางประกอบทำนองและคำศัพท์เพื่อให้
นักเรียนเตรียมพร้อมและตื่นตัวในการเรียนรู้   
 3. นักเรียนตอบคำถามจากกิจกรรมเตรียมความพร้อม ดังนี้  
  Teacher: How many words are there in this clip video? 
  Students: Ten. 
  Teacher: Can you tell me about food vocabulary in this clip video? 
  Students: Hamburger, Hot dog, Pizza, Egg, Rice, Salad, Sandwich, Spaghetti, 
Soup. 
 4. นักเรียนทบทวนคำศัพท์เกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มด้วยสื่อ Power Point โดยนักเรียนอ่านออก
เสียงคำศัพท์และบอกความหมายของคำศัพท์ 
 5. นักเรียนทำความเข้าใจกติกาในการเล่นเกม Slap the board คือ นำบัตรคำศัพท์อาหารและ
เครื่องดื่มติดบนกระดาน ให้แต่ละกลุ่มยืนเป็นแถวตอนลึก 1 แถว โดยนักเรียนคนแรกจะได้รับไม้ตีกระดานเพ่ือ
เป็นอุปกรณ์ในการตีคำศัพท ์

6. นักเรียนฟังเสียงคำศัพท์จากอาสาสมัคร แล้วให้คนแรกของแต่ละกลุ่มไปตีคำศัพท์ที่ได้ยิน หลังจาก
นั้นสลับกับเพ่ือนคนถัดไปจนครบคำศัพท์ทั้งหมด  
 7. นักเรียนกลุ่มใดตีคำศัพท์ได้เร็วและถูกต้องมากท่ีสุด เป็นกลุ่มชนะ โดยจะได้รับแต้มบนตารางสะสม
แต้ม 
 8. นักเรียนกลุ่มที่ชนะ ออกมาอ่านออกเสียงคำศัพท์บนกระดาน แล้วให้นักเรียนกลุ่มที่เหลืออ่านออก
เสียงตาม เพ่ือเป็นการทบทวนคำศัพท์อีกครั้ง 

https://www.youtube.com/watch?v=1WZoI5zjhag%20โดย


ขั้นที่ 2 กิจกรรมเรียนรู้ (Study) 10 นาที 
 1. นักเรียนศึกษาประโยคการถาม - ตอบ เกี ่ยวกับอาหารและเครื ่องดื ่มที ่นักเรียนชอบจากสื่อ  
Power point  
  - What is your favorite food? 
                       My favorite food is ……(อาหารที่ชอบ)……... . 
  - What is your favorite drink? 
                       My favorite drink is ……(เครื่องดื่มที่ชอบ)……... . 
 2.  นักเรียนฝึกตอบคำถามจากภาพเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่กำหนด จากสื่อ Power Point เช่น  

What is your favorite food?    ตอบว่า My favorite food is noodles. 
What is your favorite food?    ตอบว่า My favorite food is hamburger. 
What is your favorite drink?   ตอบว่า My favorite drink is milk. 
What is your favorite drink?   ตอบว่า My favorite drink is coffee  เป็นต้น 

ขั้นที่ 3 กิจกรรมลองฝึก (Try) 10 นาที  
กิจกรรมขั้นฝึกที่ 1  

 1. นักเรียนทำความเข้าใจกติกาในการเล่นเกม Matching คือ นักเรียนช่วยกันนำบัตรคำศัพท์อาหาร
และเครื่องดื่มวางบนกระดานคำศัพทใ์ห้ตรง กลุ่มใดจับคู่ได้เร็วและถูกต้อง ให้นักเรียนส่งเสียงว่า Finish/
ปรบมือเพ่ือเป็นสัญญาณว่าเสร็จแล้ว 
          2. นักเรียนแต่ละกลุ่มเล่นเกม Matching  
 
 
 
 
  

3. นักเรียนแต่ละกลุ่มสลับกันตรวจสอบความถูกต้องจนครบทุกกลุ่ม  
4. นักเรียนกลุ่มที่ชนะได้รับแต้มที่ตารางสะสมแต้มบนกระดาน 
กิจกรรมขั้นฝึกที่ 2 

 1. นักเรียนทำความเข้าใจกติกาในการเล่นเกม “What is your favorite food?” or “What is 
your favorite drink?”  คือ นักเรียนที่โดนสุ่มชื่อออกมาเพ่ือหมุนวงล้อ Food and drinks  โดยให้นักเรียนที่
เหลือเป็นคนถามและนักเรียนที่โดนสุ่มชื่อเป็นคนตอบคำถาม 
 2. นักเรียนเล่นเกม โดยสุ่มชื่อนักเรียนจาก wheelofnames.com  
( https://wheelofnames.com/th ) และสุ่มคำศัพท์เกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มจากวงล้อ Food and 
drinks โดยใช้ word wall (https://wordwall.net/resource/89447097/copy-of-food )  
 

https://wheelofnames.com/th
https://wordwall.net/resource/89447097/copy-of-food


3. นักเรียนและคุณครูสังเกตประโยคในการถามและตอบ หากนักเรียนใช้ประโยคไม่ถูกต้อง ครูให้
คำแนะนำและให้นักเรียนพูดแก้ประโยคให้ถูกต้อง  
  4. นักเรียนในกลุ่มใดดวงดีโดนสุ่มชื่อและตอบคำถามได้ถูกต้องจะได้รับแต้มบนตารางสะสมแต้ม 
 
ขั้นที่ 4 กิจกรรมลงมือปฏิบัติ (Act) 20 นาที 
 1. นักเรียนทบทวนโครงสร้างประโยคในการถาม - ตอบเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มท่ีชอบ 

2. นักเรียนจับคู่ฝึกพูดสนทนาประโยคในการถาม - ตอบเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่ชอบ โดยมีครู 
คอยสังเกตและให้คำแนะนำนักเรียน 
 3. นักเรียนแต่ละคู่ออกมานำเสนอจนครบทุกคู่ เกี่ยวกับการพูดสนทนาประโยคในการถาม - ตอบ
เกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่ชอบหน้าชั้นเรียน นักเรียนที่เหลือและครูคอยให้คำแนะนำ และให้นักเรียน
แก้ไขประโยคให้ถูกต้อง เมื่อแต่ละคู่พูดเสร็จจะได้รับเสียงปรบมือจากเพื่อน ๆ และครูเป็นการสร้างขวัญและ
กำลังใจให้กับนักเรียน 
 4. นักเรียนทบทวนการถาม - ตอบเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่ชอบ เพื่อนำไปใช้ในการทำใบงาน  
“My favorite food” โดยให้นักเรียนวาดภาพอาหารและเครื่องดื่มที่ตนเองชอบพร้อมเขียนประโยคถาม - 
ตอบเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มในใบงาน เพ่ือตรวจสอบความเข้าใจในเรื่องท่ีเรียนของนักเรียนแต่ละคน  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ขั้นที่ 5 กิจกรรมสะท้อนผลการเรียนรู้ (Reflect) 10 นาที 
 1. นักเรียนและเพ่ือนร่วมชั้นร่วมกันอภิปรายเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่มีประโยชน์ เพ่ือนำไปใช้
ในชีวิตประจำวันได้ถูกต้อง  
 2. นักเรียนทดสอบความเข้าใจที่คงทนจากคำถาม What is your favorite food? Or What is your 
favorite drink?  จากสื่อ PowerPoint และให้ร่วมกันตอบคำถาม 
 
 
 
 



      

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 3. นักเรียนได้รับมอบหมายให้ทำชิ้นงาน Food and drinks โดยหาคำศัพท์อาหารและเครื่องดื่มจาก
แหล่งเรียนรู้ต่าง ๆ และสถานที่จริง เช่น ร้านสะดวกซื้อ 7-11 หรือ Café Amazon และให้นักเรียนส่งชิ้นงาน
ในคาบถัดไป  
 
 
 
 
 
 

4. นักเรียนทบทวนและสรุปเนื้อหาที่เรียนไปอีกครั้ง 
5. มอบรางวัลให้กับนักเรียนทุกคนในกลุ่ม  
6. สรุปแต้มจากตารางสะสมแต้ม และปรบมือให้ตนเองและเพ่ือน ๆ ร่วมชั้นเรียนเพ่ือเป็นการสร้าง

ขวัญและกำลังใจในการใฝ่เรียนรู้ของตนเอง 
 
8. สื่อและแหล่งเรียนรู้ 
 - เพลง I Like Food Song with Matt ที่ ช่อง YouTube 
 - เกม Slap the board 
 - เกม Matching  
 - สื่อการเรียนรู้จากโปรแกรม Power point เรื่อง Food and Drinks?  
 - วงล้อสุ่มอาหารและเครื่องดื่มจาก word wall  
 - วงล้อสุ่มชื่อจาก wheelofnames.com 
 - ใบงาน “My favorite food” 
          - ชิ้นงาน Food and drinks 
 - ร้านสะดวกซ้ือ (7 - Eleven) 
 - ร้านกาแฟ Cafe Amazon  
 - พจนานุกรมภาษาอังกฤษ-ไทย 
 - ห้องสมุดโรงเรียน 
 - ห้องคอมพิวเตอร์โรงเรียน 
 - Internet 
 
9. หลักฐานการเรียนรู้ 
 ชิ้นงาน/ภาระงาน    : ใบงาน “My favorite food” 
          ชิ้นงาน Food and drinks 

                                                                                                                                                                           
                                                                                

     

                                                    

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 



10. การวัดและประเมินผล 
สิ่งท่ีต้องการวัด/ประเมิน วิธีการวัดผล เครื่องมือวัด เกณฑ์การประเมินผล 

ด้านความรู้ (K) 
1 .  น ั ก เร ี ยนสามารถ เข ี ย น
คำศัพท์อาหารและเครื ่องดื่ม
เป็นภาษาอังกฤษได ้

1. ตรวจชิ้นงาน Food 
and drinks  

1. แบบประเมินใบงาน 1. ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินร้อยละ 75 

ด้านทักษะ กระบวนการ (P) 
1. นักเรียนสามารถพูดสนทนา
ป ร ะ โ ย ค ใ น ก า รถ า ม - ตอบ
เกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่
ชอบได ้

1. ประเมินการพูด 
2. ตรวจใบงาน  
“My favorite food” 

1. แบบประเมินการพูด 
2. แบบประเมินการทำ
ใบงาน 

1. ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินร้อยละ 75 

ด้านคุณลักษณะ (A)  
1. นักเรียนใฝ่เรียนรู้ 

1. ประเมินการใฝ่เรียนรู้ 
 

1. แบบประเมิน
คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 

1. ผ่านเกณฑ์การ 
ประเมินคุณลักษณะ
อันพึงประสงค์ 
ได้ระดับคุณภาพ 
ดีขึ้นไป 

สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน 
1. มีความสามารถในการ
สื่อสาร  
2. มีความสามารถในการคิด 

1. ประเมินความสามารถ
ในการสื่อสาร  
2. ประเมินความสามารถ
ในการคิด 

1. แบบประเมิน
สมรรถนะสำคัญของ
ผู้เรียน 

1. ผ่านเกณฑ์การ 
ประเมินสมรรถนะ
สำคัญได้ระดับคุณภาพ 
ดีขึ้นไป 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้  
รายวิชา ภาษาอังกฤษ  รหัสวิชา อ15101 กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ 

ระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2567 
หน่วยการเรียนรู้ Food and drinks เรื่อง What is your favorite food? เวลา 60 นาที 

 

1. สรุปผลการจัดการเรียนรู้  
      นักเรียนจำนวน............18................คน 
      ผ่านจุดประสงค์การเรียนรู้จำนวน..............18..............คน คิดเป็นร้อยละ..........100.............. 
      ไม่ผ่านจุดประสงค์การเรียนรู้จำนวน.............-.............คน คิดเป็นร้อยละ.............-............. 
2. ผลการเรียนรู้ 
 ด้านความรู้ (K) 
 นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 สามารถเขียนคำศัพท์อาหารและเครื ่องดื่มเป็นภาษาอังกฤษได้  
โดยประเมินจากการตรวจชิ ้นงาน food and drinks นักเรียนมีผลการประเมินผ่านเกณฑ์ร้อยละ75  
ตามท่ีตั้งเป้าหมายไว้จำนวน 18 คนคิดเป็นร้อยละ 100  
 ด้านทักษะ/กระบวนการ (P) 
 นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 สามารถพูดสนทนาประโยคในการถาม – ตอบเกี่ยวกับอาหารและ
เครื่องดื่มที่ชอบได้ โดยประเมินจากการพูดสนทนา นักเรียนมีผลการประเมินผ่านเกณฑ์ร้อยละ 75 ตามที่
ตั ้งเป้าหมายไว้จำนวน 18 คนคิดเป็นร้อยละ 100 และประเมินจากการตรวจใบงาน My favorite food  
นักเรียนมีผลการประเมินผ่านเกณฑ์ร้อยละ 75 ตามท่ีตั้งเป้าหมายไว้จำนวน 18 คนคิดเป็นร้อยละ 100 
 ด้านคุณลักษณะ (A) 
 นักเรียนมีความใฝ่เรียนรู้ มีความตั้งใจสนใจกระตือรือร้นในการทำกิจกรรมในชั้นเรียน เอาใจใส่ในการ
เรียน และมีความเพียรพยายามในการเรียน นักเรียนมีผลการประเมินผ่านการประเมินระดับดีขึ้นไปตามที่
ตั้งเป้าหมายไว้โดยมีผลการประเมินในระดับดีเยี่ยมจำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 100  

3. ปัญหา/อุปสรรค/แนวทางแก้ไข 

ปัญหา: นักเรียนบางคนขาดความมั ่นใจในการพูดสนทนาในชั ้นเรียน โดยเฉพาะในการสนทนา
ภาษาอังกฤษ ซึ่งทำให้เมื่อถึงเวลาพูดหน้าชั้นเรียน นักเรียนบางคนอาจพูดติดขัด หรือลืมประโยคที่เตรียมไว้  
สิ่งนี้อาจเกิดจากความกลัวการผิดพลาดหรือความตื่นเต้น ทำให้ขาดความมั่นใจในการพูด ซึ่งส่งผลต่อการ
เรียนรู้และการพัฒนาทักษะการสื่อสารภาษาอังกฤษ 

แนวทางแก้ไข:  
  1. การฝึกฝนในกลุ่มเล็ก: นักเรียนสามารถเริ่มฝึกการพูดสนทนาในกลุ่มเพื่อนก่อน โดยการฝึกนี้  
จะช่วยให้นักเรียนรู้สึกผ่อนคลายและลดความกลัวการพูดในที่สาธารณะ ซึ่งจะช่วยเพิ่มความมั่นใจให้กับ
นักเรียนเมื่อต้องพูดหน้าชั้นเรียนจริง ๆ 



2. การมีครูคอยช่วยเหลือ: ในระหว่างการพูดสนทนาหน้าชั้นเรียน หากนักเรียนติดขัดหรือลืมประโยค  
ครูสามารถยืนข้างนักเรียนเพื่อให้กำลังใจและช่วยแนะนำวิธีการแก้ไข หรือให้คำแนะนำในการปรับการพูด  
เพ่ือเพ่ิมความม่ันใจให้นักเรียน 

3. การปรับทัศนคติ: นักเรียนควรได้รับการเสริมสร้างทัศนคติที่ดีต่อการพูดภาษาอังกฤษ โดยการ
เข้าใจว่า การพูดไม่จำเป็นต้องสมบูรณ์แบบเสมอไป และการเรียนรู้คือกระบวนการที่มีการทดลองและปรับปรุง  
การที่นักเรียนไม่กลัวที่จะทำผิดหรือพูดผิดเป็นการเปิดโอกาสให้เรียนรู้จากข้อผิดพลาด 

4. การสร้างความมั่นใจผ่านการซ้อม: นักเรียนสามารถฝึกซ้อมการพูดภาษาอังกฤษกับเพื่อนใน
ช่วงเวลาว่าง หรือฝึกการพูดกับครูในเวลาที่มีโอกาส เช่น การตั้งคำถามง่ายๆ หรือการพูดเกี่ยวกับหัวข้อที่
นักเรียนสนใจ จะช่วยเพิ่มความมั่นใจในการพูดภาษาอังกฤษ 

 
4. ข้อเสนอแนะ 
  การฝึกพูดในภาษาอังกฤษควรเป็นส่วนหนึ่งของกิจกรรมที่ทำอย่างสม่ำเสมอ นักเรียนควรใช้เวลาฝึก
สนทนาไม่เพียงแค่ในชั้นเรียน แต่ยังสามารถฝึกได้ในเวลาว่างหรือแม้กระทั่งหลังจากเลิกเรียน โดยอาจจะ
สนทนากับเพื่อนหรือขอคำแนะนำจากครู การฝึกอย่างต่อเนื่องจะช่วยให้นักเรียนมีความม่ันใจมากขึ้นในการใช้
ภาษาอังกฤษและสามารถปรับตัวให้เข้ากับสถานการณ์ต่างๆ ได้ดีขึ้นในอนาคต 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
   



แบบประเมินการตรวจชิ้นงานของนักเรียน 
วิชาภาษาอังกฤษ ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 โรงเรียนวัดประตูใหญ่ 

เลขที ่ ชื่อ-สกลุ 
ใบงานfood 
(10คะแนน) 

ใบงานdrinks 
(10คะแนน) 

รวมคะแนน 
(20คะแนน) 

ร้อยละ ระดับคุณภาพ 

1       
2       
3       
4       
5       

6       
7       
8       
9       
10       
11       
12       
13       

14       
15       
16       
17       
18       

 

 
 

 
  
 

การประเมินผล 
เกณฑ์การให้คะแนน : ในแตล่ะข้อคำถามจากใบงาน food และใบงาน drinks  

ถ้านักเรียนตอบได้ถูกต้องจะไดข้้อละ 1 คะแนน แต่ถ้านักเรียนตอบไม่ถูกต้องจะได้ข้อละ 0 คะแนน 
เกณฑ์การประเมินผล : คะแนนจากใบงานfood และใบงาน drinks โดยแปลผลการประเมิน 

เป็นระดับคุณภาพไดด้ังนี้  
คะแนน  16 – 20  ระดับคณุภาพ  ดีเยี่ยม 
คะแนน  11 – 15 ระดับคณุภาพ  ด ี
คะแนน  6 – 10 ระดับคณุภาพ  พอใช้ 
คะแนน ต่ำกว่า 6 ระดับคณุภาพ ปรับปรุง 

            ลงชื่อ............................................... 

          (นางสาวกรรณิการ์ เงินส่ง) 

 

นักเรียนท่ีผ่านเกณฑ์ต้องไดค้ะแนน 8 คะแนนขึ้นไป 
ผลการประเมิน 
นักเรียนท้ังหมด ...... คน 
ผ่าน จำนวน ...... คน คิดเป็นร้อยละ ........ 
ไม่ผา่น จำนวน .......... คน คดิเป็นร้อยละ ......... 



แบบประเมินการพูดสนทนาประโยคในการถาม – ตอบเกี่ยวกับอาหารและเครื่องดื่มที่ชอบ 
วิชาภาษาอังกฤษ ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 5 โรงเรียนวัดประตูใหญ่ 

 

เลขที ่ ชื่อ-สกลุ 

ความ
ถูกต้อง 

ความ
คล่องแคล่ว 

ท่าทางและ
น้ำเสียง 

รวม
คะแนน ร้อยละ 

ระดับ
คุณภาพ 

ผลการ
ประเมิน 

4 4 4 12 
1         
2         
3         
4         
5         
6         
7         
8         
9         
10         
11         
12         
13         
14         
15         
16         
17         
18         

 
 
 
 
 
 
 
 

            ลงชื่อ............................................... 

           (นางสาวกรรณิการ์ เงินส่ง) 

 

 

นักเรียนที่ผ่านเกณฑ์ต้องได้คะแนน 9 คะแนนขึ้นไป 

ผลการประเมิน 

นักเรียนทั้งหมด ...... คน 

ผ่าน จำนวน ........ คน คิดเป็นร้อยละ ........... 

ไม่ผ่าน จำนวน ......... คน คิดเป็นร้อยละ .......... 



เกณฑ์การประเมินทักษะการพูด 
 

เกณฑ์การ
ประเมิน 

เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน
รวม 4 3 2 1 

ความถูกต้อง สามารถออก
เสียงคำได้
ถูกต้อง
ทั้งหมด 

สามารถออกเสียง
ได้เกือบถูกต้อง

ทั้งหมดผิดไม่เกิน 1 
คำ 

สามารถออกเสียง
ได้เกือบถูกต้อง

ทั้งหมดผิดไม่เกิน 
2 คำ 

สามารถออกเสียง
ได้เกือบถูกต้อง

ทั้งหมดผิด
มากกว่า 3 คำขึ้น

ไป 

4 

ความ
คล่องแคล่ว 

พูดต่อเนื่องไม่
ติดขัด 

พูดต่อเนื่องติดขัด
ตะกุกตะกักบ้าง

เล็กน้อย 

พูดเป็นคำ ๆ 
หยุดพูดเป็นช่วงๆ 

พูดเป็นคำ ๆ 
หยุดพูดบ่อยๆ 4 

ท่าทางและ
น้ำเสียง 

พูดด้วย
ท่าทางและ

น้ำเสียงที่เสียง
ดังฟังชัด 

พูดด้วยท่าทางและ
น้ำเสียงที่ค่อนข้าง

เบา 

พูดด้วยท่าทางที่
ไม่เป็นธรรมชาติ 

พูดสื่อสาร 
ได้น้อยมาก 

4 

รวมทั้งหมด 12 

 
เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ 
ช่วงคะแนน ระดับคุณภาพ 

10-12 ดีมาก 
7-9 ดี 
4-6 ปานกลาง 
0-3 ปรับปรุง 

  



แบบบันทึกการประเมินการทำใบงาน 
วิชาภาษาอังกฤษ ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 5 โรงเรียนวัดประตูใหญ่ 

เลขที ่ ชื่อ-สกลุ 

ความ
ถูกต้อง 

ความ
สวยงาม 

ความตรงต่อ
เวลา 

รวม
คะแนน ร้อยละ 

ระดับ
คุณภาพ 

ผลการ
ประเมิน 

4 4 4 12 
1         
2         
3         
4         
5         
6         
7         
8         
9         
10         
11         
12         
13         
14         
15         
16         
17         
18         

 
 
 
 
 
 
 

 

            ลงชื่อ............................................... 

           (นางสาวกรรณิการ์ เงินส่ง) 

 

นักเรียนที่ผ่านเกณฑ์ต้องได้คะแนน 9 คะแนนขึ้นไป 

ผลการประเมิน 

นักเรียนทั้งหมด ...... คน 

ผ่าน จำนวน ...... คน คิดเป็นร้อยละ ........... 
ไม่ผ่าน จำนวน .......... คน คิดเป็นร้อยละ ....... 



เกณฑ์การประเมินผลการทำชิ้นงาน/ใบงาน 

เกณฑ์การ
ประเมิน 

เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน
รวม 4 3 2 1 

ความ
ถูกต้อง 

สามารถเขียน 
คำศัพท์ได้ 

ถูกต้องทั้งหมด  

สามารถเขียน
คำศัพท์ได้ถูกต้อง
เกือบทั้งหมด ผิด

ไม่เกิน 1 คำ 

สามารถเขียนคำศัพท์
ได้ถูกต้องเกือบ

ทั้งหมด ผิดไม่เกิน 2 
คำ 

สามารถเขียน
คำศัพท์ได้
ถูกต้องน้อย

มาก 

4 

ความ
สะอาด
สวยงาม 

ให้สีได้สวยงาม 
ชิ้นงาน/ใบงานมี

ความสะอาด
เรียบร้อยมีความ

สร้างสรรค์ 

ให้สีได้สวยงาม
ชิ้นงาน/ใบงานมี

ความสะอาด
เรียบร้อย 

ให้สีค่อนข้างสวยงาม 
แต่ชิ้นงาน/ใบงานไม่
สะอาดเรียบร้อย ขาด

ความสร้างสรรค์ 

ให้สีไม่สวยงาม 
ชิ้นงาน/ใบงาน

ไม่มีความ
สะอาด

เรียบร้อย 

4 

การตรง
ต่อเวลา 

ส่งชิ้นงาน/ใบงาน
ภายในเวลาที่

กำหนด 

ส่งชิ้นงาน/ใบงาน
ช้ากว่าเวลาที่
กำหนด 1 วัน 

ส่งชิ้นงาน/ใบงานช้า
กว่าเวลาที่กำหนด 2 

วัน 

ส่งชิ้นงาน/ใบ
งานช้ากว่าเวลา
ที่กำหนด 3 วัน

ขึ้นไป 

4 

รวมทั้งหมด 12 
 
เกณฑ์การตัดสินคุณภาพการทำชิ้นงาน/ใบงาน 
ช่วงคะแนน ระดับคุณภาพ 

10-12 ดีมาก 
7-9 ดี 
4-6 ปานกลาง 
0-3 ปรับปรุง 

 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
วิชาภาษาอังกฤษ ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 5 โรงเรียนวัดประตูใหญ่ 

เลขที ่ ชื่อ-สกลุ 

ประเด็นการประเมิน 
4. ใฝ่เรียนรู้ รวมคะแนน 

ระดับคุณภาพ 
ผลการ
ประเมิน 4.1 4.2 6 

1       
2       
3       
4       
5       
6       
7       
8       
9       
10       
11       
12       
13       
14       
15       
16       
17       
18       

 
 
 
 
 
 

การประเมินผล 
 เกณฑ์การประเมินผล : คะแนนคุณลักษณะอันพึงประสงค์โดยแปลผลเป็นระดับคุณภาพได้ดังนี้ 
 คะแนน 5 - 6 ระดับคุณภาพ ดีเยี่ยม 
 คะแนน 3 – 4 ระดับคุณภาพ ดี 
 คะแนน 1-2 ระดับคุณภาพ ผ่าน 
 คะแนนต่ำกว่า 1 ระดับคุณภาพ ไม่ผ่าน 

            ลงชื่อ............................................... 

           (นางสาวกรรณิการ์ เงินส่ง) 

 

นักเรียนที่ผ่านเกณฑ์ต้องได้คะแนน 2 คะแนนขึ้นไป 
ผลการประเมิน 
นักเรียนทั้งหมด ............ คน 
ผ่าน จำนวน ......... คน คิดเป็นร้อยละ .......... 
ไม่ผ่าน จำนวน ........... คน คิดเป็นร้อยละ ............ 



แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์   
 

ชื่อ-สกุลนักเรียน.....................................................................ห้อง..............................เลขที่……. 
คำชี้แจง  :  ให้ ผู้สอน สังเกตพฤติกรรมของนักเรียนในระหว่างเรียนและนอกเวลาเรียน แล้วขีด ✓ ลงใน
ช่องว่างที่ตรงกับระดับคะแนน 

 
เกณฑ์การให้คะแนน 
  พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและสม่ำเสมอ ให้   3   คะแนน 
  พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและบ่อยครั้ง ให้   2   คะแนน 
  พฤติกรรมที่ปฏิบัติบางครั้ง ให้   1   คะแนน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คุณลักษณะ 
อันพึงประสงค์ด้าน รายการประเมิน 

ระดับคะแนน 

3 2 1 
4.ใฝ่เรียนรู ้ 4.1 ตั้งใจเรียน    

4.2 เอาใจใส่ในการเรียน และมีความเพียรพยายามในการเรยีน    



แบบประเมินสมรรถนะสำคัญของผู้เรียน 
วิชาภาษาอังกฤษ ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 5 โรงเรียนวัดประตูใหญ่ 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 

สมรรถนะสำคัญของ
ผู้เรียน 

รวม 
ระดับ

คุณภาพ 
ผลการ
ประเมิน 

คว
าม

สา
มา

รถ
 

ใน
กา

รส
ื่อส

าร
 (3

) 

คว
าม

สา
มา

รถ
 

ใน
กา

รค
ิด 

(3
) 

1       
2       
3       
4       
5       
6       
7       
8       
9       
10       
11       
12       
13       
14       
15       
16       
17       
18       

 
 
 
 
 
       

             ลงชื่อ............................................... 

           (นางสาวกรรณิการ์ เงินส่ง) 

         

 

นักเรียนที่ผ่านเกณฑ์ต้องได้คะแนน 2 คะแนนขึ้นไป 

ผลการประเมิน 

นักเรียนทั้งหมด ...... คน 

ผ่าน จำนวน ........ คน คิดเป็นร้อยละ ...... 
ไม่ผ่าน จำนวน ...... คน คิดเป็นร้อยละ ....... 



แบบประเมินสมรรถนะสำคัญของผู้เรียน 
การประเมินสมรรถนะสำคัญของผู้เรียนกำหนดเป็นผ่านและไม่ผ่านในการกำหนดเกณฑ์การตัดสิน

เป็นดีมาก ดี และพอใช้และความหมายของแต่ละระดับ ดังนี้  
เกณฑ์การให้คะแนนระดับคุณภาพ 
 ดีมาก  -  พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและสม่ำเสมอ ให้ 3 คะแนน 
 ดี  -  พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและบ่อยครั้ง ให้ 2 คะแนน 
 พอใช้  -  พฤติกรรมที่ปฏิบัติบางครั้ง  ให้ 1 คะแนน 
 ต้องปรับปรุง -  ไม่เคยปฏิบัติพฤติกรรม   ให้ 0 คะแนน 
เกณฑ์การสรุปผล 
 ดีมาก    5 – 6 คะแนน 
 ดี    3 – 4 คะแนน 
 พอใช้    1 – 2  คะแนน 
 ต้องปรับปรุง   0  คะแนน 
 
 


